
CÂMARA MUNICIPAL
DE VÁRZEA ALEGRE

08 DE OUTUBRO DE 2025.
PAUTA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 2º PERÍODO DE 2025 - 1ª LEGISLATURA.

LEITURA DO EXPEDIENTE

- SEM MATÉRIAS.

ORDEM DO DIA

1º ) REQUERIMENTO Nº 022/2025.
Propositor: DEDÉ DA TOPIC. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao chefe do departamento municipal de trânsito (DEMUTRAN)M, Cicero
Marcondes de Andrade Nunes, com os seguintes pedidos:
a) Que seja autorizado a construção de três lombadas na comunidade do alto dos Gomes no distrito
de Riacho Verde. Sendo uma em frente a casa de Dadi, outra entre a casa de Lindalva e Morais, e
uma em frente à casa de Teane.
Sem mais para o momento, aproveita a oportunidade para renovar as estimas de elevada
consideração.

2º ) REQUERIMENTO Nº 065/2025.
Propositor: CIETE DO SINDICATO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA; SECRETARIO DE INFRAESTRUTURA
DE VARZEA ALEGRE, solicitando a instalação de lombadas (redutores de velocidade) na Rua Dona Iraci
Bezerra, no bairro Varzante, nas proximidades do Recanto da Lagoa.

3º ) REQUERIMENTO Nº 140/2025.
Propositor: CARLIM CLEMENTINO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. José Helânio de Sousa Leite, Secretário Municipal de Obras e
Urbanismo, Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com o seguinte pedido:
a) Construção de uma lombada em frente à residência da Dona Neta, n.º 304, na Rua Gabriel Gomes
Bezerra, Bairro Riachinho.

4º ) REQUERIMENTO Nº 141/2025.
Propositor: CARLIM CLEMENTINO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. José Helânio de Sousa Leite, Secretário Municipal de Obras e
Urbanismo, Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com o seguinte pedido:
a) Colocação de uma camada de concreto sobre vergalhões expostos nas proximidades da residência
n.º 4, no final da Rua Padre Cícero, Bairro Patos.

5º ) REQUERIMENTO Nº 142/2025.
Propositor: CARLIM CLEMENTINO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. José Helânio de Sousa Leite, Secretário Municipal de Obras e
Urbanismo, Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com o seguinte pedido:
a) Reconstrução de três pequenos trechos de calçamento, sendo um em frente à residência n.º 352 e
dois em frente à residência n.º 262, na Rua Tibúrcio Bezerra, Bairro Riachinho.
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7º ) REQUERIMENTO Nº 143/2025.
Propositor: CARLIM CLEMENTINO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
Secretaria Municipal de Infraestrutura, com o seguinte pedido:
a) Manutenção da luminária localizada em frente à residência n.º 82A, na Rua Barbosa Bento de
Jesus, Bairro Riachinho.

8º ) REQUERIMENTO Nº 144/2025.
Propositor: CARLIM CLEMENTINO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
Secretaria Municipal de Infraestrutura, com o seguinte pedido:
a) Manutenção de um refletor da quadra da praça do Bairro Patos, que se encontra em curto-circuito
(piscando).

9º ) REQUERIMENTO Nº 198/2025.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento à SENHORA FRANCIMONES ROLIM DE ALBUQUERQUE, Secretária Municipal De
Saúde, sugerindo a alteração do horário dos atendimentos mensais de saúde nas comunidades dos
sítios Unha de Gato, Charneca, Capão, Mari dos Trindades, Cajazeiras e Corujas para o período da
manhã, tendo em vista que atualmente esses atendimentos estão sendo realizados à tarde.

10º ) REQUERIMENTO Nº 199/2025.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento à SRA. ANA BEATRIZ DE SOUSA LEITE, Gestora Da Companhia De Água E
Esgoto Do Ceará - CAGECE no município de Várzea Alegre/CE, solicitando à Companhia de Água e
Esgoto do Ceará – CAGECE informações acerca da substituição dos relógios medidores (sem qualquer
comunicação) e que tem acarretado aumentos significativos nas faturas dos clientes residentes
deste município. Diversos consumidores locais tem manifestado extrema insatisfação diante do
aumento (cerca de 3 vezes maior) em suas faturas, fato cuja repercussão tem sido cada vez maior.
Assim, solicitamos informações sobre essa situação.

11º ) REQUERIMENTO Nº 200/2025.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento à SENHORA ANA BEATRIZ DE SOUSA LEITE, Gestora Da Companhia De Água E
Esgoto Do Ceará - CAGECE no município de Várzea Alegre/CE, solicitando que seja realizada
novamente a manutenção da caixa d’água do Sítio São Vicente, sede rural, tendo em vista a
ocorrência de evidentes vazamentos em sua estrutura.

12º ) REQUERIMENTO Nº 201/2025.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao SENHOR ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário Municipal De
Infraestrutura, solicitando que sejam realizados reparos na estrada do Sítio Barreiros II, sede rural.
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14º ) REQUERIMENTO Nº 202/2025.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao SENHOR ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário Municipal De
Infraestrutura, solicitando reparo e substituição de luminária nas proximidades da residência da Sra.
Rosa, localizada no Sítio Iputi dos Menezes.

15º ) REQUERIMENTO Nº 203/2025.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: SOLICITANDO UMA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO ENCONTRO DE CASAIS COM CRISTO
(ECC) DE VÁRZEA ALEGRE, EM COMEMORAÇÃO AOS 25 ANOS DE SUA FUNDAÇÃO NESTE MUNICÍPIO.

16º ) REQUERIMENTO Nº 240/2025.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE com o seguinte pedido: Que sejam realizadas, as obras de reparo e manutenção
das estradas vicinais que ligam os Sítios Queixada, Baixio Verde, Baixio dos Primos, Medeiros,
Cajazeiras e Mari dos Trindades, as quais até a presente data não foram feitas, ocasionando
transtornos para os alunos da rota escolar e para toda a população que depende dessas vias para
deslocamento.

17º ) REQUERIMENTO Nº 241/2025.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE com o seguinte pedido:
Que seja feita a construção de quebra-molas na Rua Iraci Bezerra, tendo em
vista os constantes casos de alta velocidade praticados por motociclistas, o que já resultou em
acidente fatal. A medida é necessária para garantir mais segurança aos moradores e pedestres que
transitam pela via.

18º ) REQUERIMENTO Nº 242/2025.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE com o seguinte pedido:
Que seja feita a requalificação do sistema de saneamento da Rua Borginho, no
Bairro Patos, uma vez que o esgoto é lançado diretamente na lagoa do CREVA,
juntamente com os dejetos do Conjunto Antônio Ulisses, causando mal cheiro e riscos à saúde da
população.
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20º ) REQUERIMENTO Nº 243/2025.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE com o seguinte pedido:
Que seja feita a construção de um quebra-molas na Vila Confiança, tendo em
vista o tráfego de motociclistas em alta velocidade na localidade, o que coloca em risco a vida de
crianças e demais moradores, especialmente por haver uma escola na rua.
Ressalta-se que recentemente, um animal foi atropelado por um condutor, fato que demonstra a
urgência da medida.

21º ) REQUERIMENTO Nº 244/2025.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE com o seguinte pedido:
Que seja dada prioridade ao calçamento das ladeiras que dão acesso ao Sítio
Serra dos Cavalos, visto que os pontos mais críticos da estrada não foram calçados. Destaca-se ainda
que, na última passagem da máquina, a situação se agravou em virtude da falta de preparo
adequado do solo.

22º ) REQUERIMENTO Nº 245/2025.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE com o seguinte pedido:
Que sejam adotadas as devidas providências para solucionar a falta de água nas comunidades Sítio
Santa Rosa, Distrito de Riacho Verde, onde o pequeno sistema atual não comporta a demanda local.
Algumas famílias estão recorrendo a um pequeno açude para atividades básicas como banho,
lavagem de roupas e pratos, enquanto as cisternas encontram-se vazias, revelando a gravidade da
situação.

23º ) REQUERIMENTO Nº 246/2025.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE com o seguinte pedido:
Que seja coberta com tinta preta a parte que correspondia ao antigo canteiro
central na Avenida, próximo a entrada do bairro Varjota, tendo em vista que as marcas ainda
visíveis no asfalto estão confundindo os motociclistas e pedestres, que acabam parando sobre elas,
ficando expostos a riscos de acidentes.

24º ) PROJETO DE LEI Nº 060/2025.
Propositor: FLAVIO SALVIANO LIMA FILHO. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº. 060, DE 30 DE SETEMBRO DE 2025, QUE INSTITUI O PROGRAMA
MUNICIPAL DINHEIRO DIREITO NA ESCOLA – PMDDE, NO MUNICÍPIO DE VÁRZEA ALEGRE/CE, DISPONDO
SOBRE OS CRITÉRIOS E AS FORMAS DE TRANSFERÊNCIAS E DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS RECURSOS
DESTINADOS ÀS UNIDADES ESCOLARES DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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26º ) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 013/2025.
Propositor: MAIKO DO CHAPEU. Tramitação: 1º TURNO (VOTAÇÃO 2/3)
Resumo: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 013/2025, DE 29 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA DO
VEREADOR MAIKO DE MORAIS COSTA (MAIKO DO CHAPEU), QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO DE
VÁRZEA ALEGRE/CE, Nº. 283/2025 AO REVERENDÍSSIMO SENHOR PADRE BENEDITO EVALDO ALVES.

27º ) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 11/2025.
Propositor: CARLIM CLEMENTINO. Tramitação: 2º TURNO (VOTAÇÃO 2/3)
Resumo: PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 011/2025, DE 12 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA DO
VEREADOR LUIS CARLOS CLEMENTINO ALVES, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO DE VÁRZEA ALEGRE –
CE, Nº 281/2025, AO SENHOR FRANCISCO WEDES CAVALCANTE SAMPAIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

28º ) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 12/2025.
Propositor: VALDILENE BITU. Tramitação: 2º TURNO (VOTAÇÃO 2/3)
Resumo: PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 012/2025, DE 23 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA DA
VEREADORA VALDELENE BITUO DE OLIVEIRA, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO VARZEALEGRENSE,
Nº 282/2025, AO SENHOR JOSÉ ALMIR CAETANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

29º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 145/2025.
Propositor: FRUTUOSO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de aplausos para a Secretaria Municipal de Esportes e Lazer, administrada,
atualmente, pelo Sr. Marcos Antônio Araújo Bezerra (Secretário Municipal de Esporte e Lazer), na
pessoa de quem cumprimento toda a equipe que compõe a referida secretaria.

30º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 146/2025.
Propositor: CIETE DO SINDICATO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: MOÇÃO DE PESAR AOS FAMILIARES DE DOUGLAS PEREIRA DOS SANTOS.

31º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 001/2025.
Propositor: CIETE DO SINDICATO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 065 | REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 146

32º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 002/2025.
Propositor: CARLIM CLEMENTINO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 140; 141; 142; 143; 144

33º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 003/2025.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 198; 199; 200; 201; 202; 203

34º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 004/2025.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 240; 241; 242; 243; 244; 245; 246
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